



# ПЕРЕМЕНА

Октябрь, 2020, Специальный выпуск

## Уважаемые преподаватели, мастера производственного обучения, студенты!

Примите искренние поздравления с Днем среднего профессионального образования! Сегодня знаменательный день не только для педагогического сообщества профессионального образования, но и для многих миллионов рабочих и служащих – выпускников профессионально-технических училищ, техникумов, колледжей.

Развитие профтехобразования в нашей стране является одной из важных и основных задач государства перед народом. Данной системе обучения 80 лет. И за это время профтехобразование накопило немалый опыт в своей сфере. Колоссальный профессионализм, развивающая теория, и обретенный опыт, делают образование качественней с каждым годом. Опытные мастера со знанием дела умело обучают молодых специалистов профессиональному делу на высоком уровне. Высококвалифицированные преподаватели готовят к выпуску студентов, вкладывая в них свои трудовые навыки. В наше время профессионально-техническое образование стало престижным, благодаря современному оборудованию на предприятиях, а также новой системе налаживания партнерских отношений.

Я желаю всем студентам успехов в овладении будущей профессией, преподавателям и мастерам производственного обучения – новых свершений в крайне важном и нужном труде!



**Горшков Е.А.**  
Директор ГБПОУ АКТТ



**Для того чтобы научиться хорошо  
работать, надо искренне увлекаться  
работой, без увлечения  
работать не научишься.**

**М. И. Калинин**

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЮБИЛЕЕМ

*Уважаемый Евгений Андреевич, уважаемые преподаватели и мастера производственного обучения, студенты!*

Системе профтехобразования нашей страны –80 лет. От души поздравляю с важным праздником. Квалифицированные технические кадры необходимы нашему предприятию. В Арзамасском коммерческо-техническом техникуме созданы все условия для качественного практико-ориентированного обучения. Выпускник приходит на предприятие с уже сформированными компетенциями. Конечно за этим стоит огромная работа всего коллектива. Искренне благодарим вас за труд, терпение, энтузиазм, преданность своему делу.

Дорогие студенты! В техникуме вы получаете реальные практические знания и навыки. Педагоги и наставники стараются пробудить в вас творческое отношение к

профессии.

В этот знаменательный день желаю всем здоровья, успехов в учебе и труде, энергии, оптимизма, счастья. Творите, живите и радуйтесь жизни. Добивайтесь намеченных целей.

*Лавричев О.В.*

*Председатель городской Думы Нижнего Новгорода*

*Дорогие друзья!*

Спешу поздравить с интересной и знаменательной датой – 80 лением профтехобразования! Вашему техникуму желаю крепкого здоровья, успехов, процветания и богатства, а самое главное ваше богатство– это вчерашние школьники, а сегодня - ваши студенты. Многие ваши выпускники работают в нашей компании. Я хочу сказать вам огромное спасибо. Я надеюсь, что и дальше мы с вами будем продолжать тесное взаимовыгодное сотрудничество.

*Кузнецов И.Е.*

*Дорогие преподаватели, мастера производственного обучения, студенты техникума!*

На сегодняшний день– профессиональное образование имеет большое значение для промышленных предприятий. Оборудование становится сложнее, требования выше, и хочется, чтобы специалисты приходили к нам уже имеющие определенный уровень подготовки. Отрадно верить, что в наших учебных заведениях появляется специализированное оборудование, которое позволяет готовить молодые кадры. Со своей стороны, мы готовы к сотрудничеству.

Поздравляю вас с праздником, желаю коллективу удачи, совместной работы!

*Шкерлинг А.В.*  
*Генеральный директор ОАО «Рекор Электроникс»*

***Именно в труде, и только в труде, велик человек, и чем горячее его любовь к труду, тем более величествен сам он, тем продуктивнее, красивее его работа***

**М. Горький**



# ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ЮБИЛЕЕМ



*Уважаемые преподаватели,  
мастера производственного обучения,  
студенты!*

Примите искренние поздравления с юбилеем системы профтехобразования. Результаты вашего труда можно увидеть на всех предприятиях г. Арзамаса, на предприятиях Нижегородской области. Многие выпускники техникума добились очень значительных результатов в своей профессии. На протяжении почти 48 лет Арзамасский машиностроительный завод плодотворно взаимодействует с техникумом. В связи с профессиональным праздником примите слова признательности и благодарности за ваш нелегкий труд. Желаю вам успеха, процветания в дальнейшем, благополучия и развития!

**Ермилов Ю.И.**

*Директор по персоналу и общим вопросам АО «АМЗ»*



## Уважаемые работники Арзамасского коммерческо-технического техникума!



От имени коллектива научно—производственного предприятия «ТЕМП-АВИА» и от себя лично сердечно вас поздравляю с юбилеем — 80 -летием системы профессионального технического образования. Ваше учебное заведение уже полвека подготавливает кадры для промышленности города, в том числе и для нашего предприятия. Выпускники техникума успешно работают на нашем предприятии, а многие наши работники получают дополнительную квалификацию, осваивают смежные профессии. Уверен, что и в дальнейшем наши деловые связи будут укрепляться.

Из года в год престиж рабочих профессий только растет. Поступают в техникум ребята с активной жизненной позицией, целеустремленные – и это вселяет надежду на хорошее будущее профессионального образования, промышленности и города в целом.

В юбилейный год примите искренние пожелания счастья, здоровья, благополучия всему коллективу. Пусть удача сопутствует во всех ваших начинаниях.

**Исаев Ю.К.**

*Генеральный директор ПАО АНПП-ТЕМП-АВИА*



**Труд — это единственный титул истинного благородства! Это мощь и радость человека-творца. Труд проявляется в каждом — скромном и великом — творческом деянии, направленном на благо человеческого общества.**

**Р. Роллан**

## Уважаемые преподаватели, мастера производственного обучения и студенты!

2020 год - год юбилея государственной системы подготовки рабочих кадров России, созданной 2 октября 1940 года Постановлением президиума Верховного Совета СССР «О Государственных Трудовых Резервах СССР» как единая система подготовки квалифицированных рабочих кадров.

Система профессионально-технического образования прошла большой путь от школ фабрично-заводского обучения до колледжей и техникумов, и сегодня продолжает развиваться, совершенствуя методику обучения и воспитания молодежи, ориентируясь на востребованные на рынке труда профессии и специальности, обозначенные в ТОП-50 наиболее востребованных и перспективных профессий и специальностей.

Приоритетной задачей профессионального образования всегда было развитие личности обучающегося, наряду с профессиональным ростом интеллектуальное, физическое и творческое развитие молодых людей. Поэтому система профтехобразования дала путёвку в жизнь выдающимся инженерам, общественным деятелям, учёным, спортсменам и деятелям искусства.

Арзамасский коммерческо-технический техникум на протяжении 48 лет является звеном системы профессионального образования, обеспечивая профессиональную подготовку кадров для ведущих отраслей экономики региона. Каждый студент для нас ценен и уникален! Наши высококвалифицированный, опытный педагогический коллектив готовит из вчерашнего школьника квалифицированного конкурентоспособного специалиста, востребованного на рынке труда, развивая творческие способности, обеспечивая поддержку интеллектуального развития, стимулируя достижения студентов, обеспечивая поддержку талантливой молодёжи, развивая дополнительные умения и навыки, повышающие стартовые возможности выпускников техникума на рынке труда.

Поздравляю, в первую очередь, всех сотрудников, студентов и выпускников Арзамасского коммерческо-технического техникума и всех работников профессиональных образовательных организаций с 80-летием системы профессионально-технического образования. Желаю здоровья, творческих успехов, благополучия, непрерывного развития, реализации самых смелых и амбициозных проектов, успехов в достижении намеченных целей и поставленных задач!

**Полякова С.Ю.**  
Заместитель директора по воспитательной работе

## Уважаемые преподаватели, мастера производственного обучения, студенты!

Развитие системы профтехобразования несомненно является одной из приоритетных задач нашего государства. Сегодня профессионально-техническое образование стало престижным и востребованным, в том числе благодаря современной высокотехнологичной материальной базе образовательных организаций, квалифицированным и инициативным педагогическим кадрам, а также крепким партнёрским отношениям между учебными заведениями и промышленными предприятиями.

80 лет – это важная веха в славной истории системы профессионального образования, которая прошла длинный и достойный уважения путь.

Отрадно, что в нашем техникуме талантливые, умные и трудолюбивые студенты имеют возможность в полной мере раскрывать весь потенциал своих интеллектуальных и творческих способностей. И это, безусловно, заслуга тех, кто их обучает и воспитывает. Я хочу выразить слова благодарности нашим педагогам и мастерам-наставникам. Именно вы замечаете талант в каждом подростке, прививаете любовь к выбранной профессии, воспитывая не только будущего специалиста своего дела, но и достойного гражданина.

Я поздравляю всех преподавателей, мастеров производственного обучения и, конечно же, студентов с этой знаменательной датой. В этот праздничный день желаю всем студентам успехов в овладении секретами будущей профессии, а преподавателям и мастерам производственного обучения - новых свершений в нелегком, но таком благородном труде!

**Ледянкина М.А.**  
Заместитель директора по учебной и научно-методической работе

**К. Д. Ушинский**



**ПРОФ  
ТЕХ**  
СПО 2020  
**ОБРАЗОВАНИЕ**

**Человек рожден для труда; труд составляет его земное счастье, труд — лучший хранитель человеческой нравственности, и труд же должен быть воспитателем человека.**

# Путевка в жизнь...



С 1940 года 2 октября считается Днём профтехобразования. Это праздник системы среднего профессионального образования, которое сегодня доказывает свою необходимость так же, как и много лет назад, открывая дорогу для многих юношей и девушек во взрослую, профессиональную жизнь.



Очень много наших выпускников осуществляют свою профессиональную деятельность на промышленных предприятиях нашего города и добились высоких результатов. В первую очередь следует отметить



Ларина Ивана. Он работает оператором и наладчиком станков с ЧПУ на ПАО Арзамасский машиностроительный завод. Это один из лучших, ведущих специалистов в своей области, который помогает ещё и нам в подготовке специалистов среднего звена. На АО Арзамасский приборостроительный завод им. П. И. Пландина работает Брунцов Сергей, который стремится утвердиться в своей профессии «Оператор станков с программным обучением», участвуя в заводских конкурсах профмастерства и занимая призовые места. Митина Саша, встав к станку с ЧПУ, сразу доказала своё профессиональное мастерство. И таких, наших выпускников очень много. Это говорит о том, что мы не зря работаем, даём путёвку в жизнь нашей молодёжи.



Закончив АФ МАИ по специальности «Технология машиностроения,» я уехала работать на Ульяновский авиационный

завод. Узнав производство изнутри, волею случая, я пришла в образование. И вот уже более 25 лет занимаюсь любимым делом, обучаю молодых ребят профмастерству. И как приятно, когда встречаешь выпускников, они рассказывают о своей работе, профессиональных достижениях и своей жизни. Приходят к нам со своими детьми и просто поговорить!

За последнее время в рамках национального проекта "Образование" в системе среднего профессионального образования происходят стремительные перемены: внедряются новые технологии, стандарты и компетенции международного движения WorldSkills, открываются новые производственные мастерские, закупается современное оборудование, укрепляются отношения социального партнёрства с ведущими предприятиями и организациями. Востребованность специалистов технической направленности, которые могут работать со сложным оборудованием на высокотехнологичных производствах, растёт с каждым днём, авторитет средних профессиональных учебных заведений становится непререкаемым.

В этот праздничный день студентам желаем успехов в овладении секретами будущей профессии, руководителям, преподавателям и мастерам производственного обучения – новых свершений и благополучия!

**Дондук Н.К.**  
Председатель МО  
преподавателей  
технических дисциплин



**ОБРАЗОВАНИЕ**

**«Самым близким к естественному состоянию из всех тех занятий, которые способны обеспечить существование человека, является труд его рук. Из всех общественных положений самое независимое от судьбы и от людей — положение ремесленника».**

## Уважаемые коллеги, студенты!

Поздравляю вас с нашим общим праздником – Днём профтехобразования и Днём Учителя!

В октябре этого года звезды сошлись так, что почти совпали две праздничные даты – 2 октября и 5 октября – День профтехобразования и День Учителя. Это двойной праздник для нас, работников профессионального образования. В этом году исполняется 80 лет системе профессионально-технического образования в России. Это знаменательная дата не только для педагогов, но и для многих рабочих и служащих – выпускников техникумов, выпускников и студентов нашего учебного заведения.

За 80 лет система профтехобразования прошла непростой путь, претерпела множество реформ. За это время подготовлено огромное количество квалифицированных кадров. Именно благодаря системе профтехобразования у молодёжи просыпается интерес к реальным практическим знаниям и навыкам, которые необходимы в жизни и практической деятельности. Наш техникум также впереди, готовит отличных специалистов силами высококлассных педагогов!

Испокон веков жизнь предъявляла к профессии педагога самые высокие требования. Преподаватели с честью несли свою благородную миссию, всегда были в центре общественной жизни, являлись носителями знаний культуры и гуманитарных ценностей. Невозможно переоценить роль педагога в жизни общества – в ваших руках будущее страны, её процветание и могущество. Ваша активная гражданская позиция, профессионализм и чуткое отношение к своим студентам поистине бесценны. Каждый ваш студент – это частичка вашей щедрой души, вашей любви и терпения!

В день замечательного праздника от всей души желаю вам внутренней стойкости, профессиональной чуткости при решении любых проблем. Желаю творческих успехов, гармонии, терпения и неиссякаемого вдохновения. Желаю вам творческого совершенствования в вашей профессии, и чтобы слова благодарности и признания звучали в вашу честь всегда!

**Перельгина Г.А.**

**Председатель профкома Первичной профсоюзной организации Нижегородской областной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ в ГБПОУ**



Так сложилось в моей жизни, что я тоже получил профессию в системе профтехобразования в 1978 году в ТУ №5, закончил институт, работал на заводе. И однажды мой мастер производственного обучения А.И. Федотов предложил мне попробовать себя в роли учителя. Я благодарен судьбе, что у меня были хорошие наставники, это и директор ТУ №5 А.П. Кирбитов, мастера и преподаватели, которые обучали не только профессии, но и помогали в педагогической работе. Никто не может гарантировать, что конкретная полученная профессия останется на всю жизнь, но если хочешь остаться востребованным, то свикнись с мыслью – учиться надо всю жизнь.

## Уважаемые преподаватели, мастера производственного обучения, студенты!

Примите искренние поздравления с важным для нас всех праздником, который еще раз напоминает о важности и необходимости подготовки квалифицированных кадров для всех сфер деятельности. Терпенья, здоровья и благополучия!

**Турутин В.В.**

**Мастер производственного обучения**



**ОБРАЗОВАНИЕ**

**Единственная настоящая  
ценность — это труд  
человеческий.**

**А. Франс**

# **Мы даем слово нашим выпускникам, которые реализовались в качестве преподавателей нашего техникума:**



*Не случайно два праздника  
Соседствуют в календаре.*

*День профтехобразования и*

*День учителя -*

*В наших сердцах,  
а теперь и судьбе!*

*Мы благодарны  
своим преподавателям  
за опыт, мудрость, энтузиазм.*

*Мы рады, что здесь нашли  
своего работодателя.*

*Постараемся и  
не подведем Вас!*

*Обещаем любить свое дело,  
вперед карьеру направлять.*

*И о том, что из "профтех"   
никогда не забывают!*

*Примите искренние поздравления с  
Днём профессионально-технического обра-  
зования!*

*Жизнь преподавателя, мастера производ-  
ственного обучения и всех работников обра-  
зования посвящена обучению и воспитанию.  
Сколько сил тратится ежедневно и еже-  
часно! Результат педагогического труда  
порой виден не сразу, но он, несомненно, зна-  
чим и осязаем! Каждый педагог вкладывает  
частицу своей души в каждого студента,  
заботится о том, чтобы каждый из них  
стал личностью, высококлассным профес-  
сионалом и просто хорошим Человеком.*

*В этот праздничный день, как бывшие  
студенты профтехобразования, сегодняш-  
ним студентам желаем больших успехов в  
овладении секретами будущей профессии,  
коллегам – новых свершений в нелегком, но  
благородном труде, доброго здоровья и бла-  
гополучия, терпения и оптимизма.*

*Кучины Анна Андреевна и  
Сергей Александрович*

*Маликовы  
Наталья Алексеевна и Максим Вадимович*



**Примите  
искренние поздравления  
с профессиональным праздником!**



**Надо поставить свою жизнь в  
такие условия, чтобы труд был  
необходим. Без труда не может быть  
чистой и радостной жизни.**

**А. П. Чехов**

Каждое учебное заведение имеет свою историю. И наш техникум - не исключение.

30 апреля 1969 года вышел приказ Министра автомобильной промышленности и председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию за № 105/43 о строительстве профессионально-технического училища на 600 мест для строящегося Арзамасского завода автомобильных запасных частей.

7 октября 1971 года директором городского профессионально-технического училища № 69 назначен Рожков Максим Ефимович.

19 сентября 1972 года первый звонок возвестил о рождении профессионально-технического училища № 69.

С 22 сентября 1972 года директором училища стал Дормидонтов Николай Михайлович – отличник профтехобразования.

В июне 1973 г. состоялся первый выпуск учащихся с одногодичным сроком обучения, выпущено 102 квалифицированных рабочих со II и III разрядами, которые направлены на базовое предприятие – завод автомобильных запасных частей.

Приказом по Горьковскому управлению профтехобразования за № 155 от 19.09.1973 года городское профтехучилище № 69 получило новый статус – среднее профтехучилище № 69 и постепенно начало менять свой профиль. Наряду со слесарными профессиями стало готовить кадры по новым специальностям: токарь, фрезеровщик, наладчик агрегатных и специальных станков, токарных автоматов и полуавтоматов.

В 1974г. открыт корпус производственных мастерских.

В 1976г. состоялся первый выпуск учащихся со средним образованием. Выпущено 163 человека по специальностям: токарь, шлифовщик, фрезеровщик, электромонтер по ремонту промышленного оборудования, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, слесарь механосборочных работ, маляр.

В декабре 1977г. директором училища назначен Горкунов Семен Митрофанович.

В 1981г. областное управление Профессионально—технического образования обязало наше учебное заведение обучать учащихся из Таджикистана. За шесть лет подготовки выпущено из стен училища свыше 300

таджиков по профессиям «Автослесарь», «Слесарь механосборочных работ».

В 1985 г. открыта автолаборатория и кабинет по правилам дорожного движения, что позволило начать прием на обучение по профессии водитель категории «С», что дало большой приток учащихся в учебное заведение.

В 1987 г. директором училища назначен Коннов Петр Алексеевич. С его приходом начался новый этап в развитии учебного заведения, направленный на восстановление и совершенствование материально-технической базы и развитие учебно-воспитательного процесса.

В 1988 г. открыт спортивно-технический клуб «Орион», который стал одним из четырех признанных Центров автоспорта в России.

Приказом управления народного образования Нижегородского облисполкома от 12 июля 1991 года за № 207 «Об организации высших профессиональных училищ (технических лицеев)» ПТУ № 69 преобразовано в высшее профессиональное училище № 69 и получило наименование Арзамасский коммерческий лицей.

Для более качественного обучения автослесарей 28 декабря открыт производственный модуль для сборки автомобилей ГАЗ-3307, узлы и детали, необходимые для этого, согласно договору, поставляет лицею ОАО «ГАЗ».

С 1994 АКТЛ № 69 – центр непрерывного профессионального образования: школа – лицей – ВУЗ, углубляется подготовка автомехаников, открывается радиотелемастерская, цех сборки телевизоров для подготовки радиомехаников.

За время своего существования, с 1972 года, техникум зарекомендовал себя как динамично развивающийся образовательный и культурный центр, нацеленный на непрерывную модернизацию и повышение качества предоставляемых образовательных услуг, а также обеспечение равных возможностей получения профессионального образования для лиц с ограниченными возможностями здоровья.



*В октябре 1997 г. по итогам областного смотр-конкурса среди профессиональных лицеев и училищ Арзамасскому коммерческо-техническому лицейу присвоено звание «Лицей года».*

*В декабре 1999 года Арзамасский коммерческо-технический техникум стал победителем областного конкурса «Училище, лицей, техникум года».*

*В областном конкурсе Училище года - 2008, который проходил среди учреждений начального и среднего профессионального образования «Арзамасский коммерческо-технический техникум занял 2 место.*

*В 2010 году ГОУ СПО «Арзамасский коммерческо-технический техникум» стал Победителем конкурсного отбора учреждений профессионального образования Нижегородской области, внедряющих инновационные образовательные программы.*

*По итогам 2010 г. ГОУ СПО «Арзамасский коммерческо-технический техникум» занял 3 место в областном конкурсе «Лучшее государственное образовательное учреждение начального и среднего профессионального образования по подготовке рабочих кадров».*

**ОБРАЗОВАНИЕ**

**Наш адрес:**  
Нижегородская обл., г. Арзамас,  
ул. 9 Мая, дом 6,  
**Телефоны: 8 (831 47) 7-37-22, 6-73-88**  
**E-mail: aktt@mail.ru**  
**Сайт техникума: <http://artt.org/>**

**Редактор:** Ефимович Н.В.  
**Верстка:** Бантурова Л. Д.